



戊戌年十二月十八
2019年1月23日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11138号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省两会1月26日起举行

本报讯 见习记者邹伟锋报道 一年一度的省两会大幕将启。昨日上午,省两会新闻发布会在杭州举行。今年省两会坚持节俭、务实、高效的办会原则,会议各项准备工作基本就绪。

记者从省两会新闻发布会上获悉,省十三届人大二次会议将于1月27日至31日在杭州召开;省政协十二届二次会议将于1月

26日至30日在杭州召开。省十三届人大二次会议将听取和审查省人民政府和省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院等4个工作报告;审查、批准浙江省2018年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及2019年国民经济和社会发展计划;审查浙江省2018年全省和省级预算执行情况的报告及2019

优秀议案建议表彰、观看浙江人大专题宣传片,以及宪法宣誓活动等。

省政协十二届二次会议将听取和审议政协第十二届浙江省委员会工作报告;选举产生浙江省第十三届人民代表大会常务委员会主任,选举2名浙江省第十三届人民代表大会常务委员会副主任,通过浙江省第十三届人民代表大会2个专门委员会组成人员人选名单等。此外,在会议期间还安排代表履职经验交流、代表

第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协第十二届浙江省委员会第二次会议决议;审议通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届二次会议提案审查情况的报告等。此外,会议期间,将首次启用“浙江政协·掌上履职”平台,为委员履职提供一站式、全流程服务。

产业工人队伍 建设如何加强?

2019年,绍兴市总要干这20件大事

本报讯 记者胡翀报道 日前,绍兴市委办公室印发了《全市贯彻落实〈新时代绍兴产业工人队伍建设改革实施意见〉2019年度重点工作项目责任清单》。“建立健全机制、成立劳模工匠学院、建设工匠实训基地”等20项重点工作以项目的形式“分包”到各具体职能部门。市总工会作为这些重点工作项目的主管部门,认领了全部责任清单。

这20个重点工作项目分别是:建立健全机制、成立劳模工匠学院、建设工匠实训基地、搭建产业工人立功竞赛和技能比武平台、建立产业工人基础数据库、推进区域化工会组建、开展“五星三星”先进基层工会创建活动、建设网上职工之家、加大对产业工人的普惠服务、推进绍兴工匠人才库建设、建立劳模工匠馆、建设绍兴产业工人网络学院、培育工匠社会组织、构建社会化职工职业技能等级评价体系、深化劳模工匠创新工作室创建、实施对产业工人教育和培训经费使用情况的督查调研、推进产业工人文化活动阵地建设、推进技能要素参与分配、完善职工疗休养制度、推进“企业关爱职工、职工热爱企业”活动。

记者注意到,这份清单涵盖了制度建设、理论研究等方面的数据依据和有效的数据支持。

2018年我国国企 利润同比增长12.9%

新华社北京1月22日电 财政部22日发布数据显示,2018年,全国国有资产控股企业利润总额达33877.7亿元,同比增长12.9%。其中,中央企业20399.1亿元,同比增长12.7%;地方国有企业利润总额13478.6亿元,同比增长13.2%。

财政部资产管理司有关负责人表示,2018年,国有企业经济运行继续保持较好态势。盈利能力及偿债能力比上年同期均有所提升,利润增幅高于收入2.9个百分点,石油石化、钢铁等行业利润增幅较大。

数据显示,营业总收入方面,2018年,国有企业营业总收入587500.7亿元,同比增长10.0%。其中,中央企业338781.8亿元,同比增长9.8%;地方国有企业248718.9亿元,同比增长10.4%。

营业总成本方面,2018年,国有企业营业总成本570431.9亿元,同比增长9.8%,销售费用、管理费用和财务费用同比分别增长6.6%、9.5%和13.4%。其中,中央企业325798.6亿元,同比增长9.6%;地方国有企业244633.3亿元,同比增长10.1%。

数据并显示,截至2018年12月末,国有企业资产总额1787482.9亿元,同比增长8.4%;负债总额1156474.8亿元,同比增长8.1%;所有者权益合计631008.1亿元,同比增长9.0%。

1700个志愿者组织为职工精准解困 宁波市首条工会 志愿服务热线开通

本报讯 记者张浩呈 通讯员郑轶文报道 困难职工需求如何精准对接,宁波海曙区总工会和81890求助服务中心迈出了创新一步,双方整合资源,开设了海曙区81890510工会志愿服务热线。日前,这一宁波首条工会志愿服务热线正式开通。

接到热线求助后,将由设在81890求助服务中心的81890全国劳模工匠工作室进行具体解决,为实现困难职工服务供需资源的“信息集成”和“集成调度”提供枢纽支撑。工作室由海曙区总工会于去年10月批准建

立。“目前,这里聚集了众多公益资源,有公益服务团队30家,劳模工匠工作室28个,志愿者组织1700个,服务内容780项,可帮助困难职工精准解困。”81890求助服务中心相关负责人说。

该热线开通后,目前主要为海曙区工会困难会员、残疾会员、高龄会员、空巢会员提供帮扶服务;为劳模、工匠提供激励服务;为工会社会组织、职工活力团队、工会志愿者团队提供公益项目、公益力量的需求对接服务。

2019,我们一起追梦



本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 年年辞旧,岁岁迎新。日前,宁波五一广场西楼一片欢声笑语,到处洋溢着喜庆的氛围,2019年宁波市各行各业职

工代表新春团拜会在这里隆重举行。来自该市各行各业近200名劳模、首席工人、港城工匠、优秀工会干部、工人先锋号班组职工代表,欢聚一堂,畅叙友情,共话

发展。团拜会上,与会人员观看了视频《我们这一年——2018年宁波工会工作回眸》,并欣赏了由宁波市职工艺术团带来的精彩文艺演出。

让健康触“网”可及 浙江省互联网医院平台上线

本报讯 记者程雪报道 “看病难”“看病烦”一直都是医疗卫生服务的“痛点”。昨日,由省卫健委授权、阿里健康科技(中国)有限公司承建的浙江省互联网医院平台上线,这个纯公益性服务平台以用户和健康为中心,为患者提供在线咨询、慢性病网上复诊、家庭医生网上签约等服务,只需点点鼠标、动动手指就能享受优质的医疗服务,让患者少跑路。

该平台是“服务+监管”一体化共享平台,其中,服务子平台即全省互联网医院、互联网诊疗服务总入口,为患者提供线上医疗服务,为医疗机构提供互联网医院、互联网诊疗建设基础设施的平台,其主要功能包括在线咨询、在线复诊,

以及在线导诊、检查检验报告网上读取、预约检查、家庭医生网上签约服务、智能缴费等。

值得一提的是,平台的诊疗科目均经过卫生健康行政部门许可,提供医疗服务的每一位医务人员都能在国家医师、护士电子注册系统中进行查询并获得相关执业信息,确保在线服务医疗机构和医务人员的合法合规,让患者放心、安心就诊。同时,随着互联网医院平台的投入使用,我省也成为全国首个全面应用医疗机构、医师、护士电子证照的省份。

为保障互联网医疗服务质量安全,平台的诊疗科目与实体机构及互联网服务相关诊疗科目相对应,其服务内容为健康咨询和常见

病、慢性病复诊。同时,不得开具麻醉药品、精神药品及其他用药风险高且有特殊管理规定的药品处方,6岁以下儿童要有监护人或专业医师陪伴。

该平台患者端入口设在支付宝,因为支付宝平台可以为互联网医院平台提供更多技术及产品等方面的支持,能够更好地支撑平台建设,实名制认证有利于维护医患双方的合法权益。

平台的发布是建设数字型政府的具体举措,标志着国家卫健委“互联网+医疗健康”系列政策在我省正式落地。今年,预计有50家以上医疗机构入驻或接入浙江省互联网医院平台,满足群众多层次卫生健康服务需求。

工报时评

学校家长不“合力” 寒假减负有点悬

■戴先任

据报道,杭州长江实验小学今年决定,全校所有年级都不布置寒假作业。

寒假来临,孩子们对春节翘首以待,但对于很多中小学生来说,并不意味着真正的假期。他们既要面对繁重的假期作业,又可能面对被家长排得满满的课程表,在寒假期间不仅得不到休息,反而背负更重的学业负担。

不布置寒假作业,让孩子睡到自然醒,这所学校的做法,赢得了广大家长的赞同。在一项针对此事的网络调查中,数千名家长中超

过80%选择了“举双手赞成”。孩子平时的学习生活已经相当紧张,到了假期,就应该让他们能够适当放松。而该校不布置寒假作业,也并非让孩子什么都不用做,学校发出倡议,希望学生们利用寒假做一件非常有意义的事:给学校准备一份生日礼物,因为2019年正是该校建校20周年。

不过,虽然学校不布置寒假作业,但也怕焦虑的家长仍然私下把孩子送到校外辅导班,逼迫孩子去做另一种“寒假作业”。这样的话,不给学生布置寒假作业也就失去了意义。

所以,寒假给孩子减负,让孩子能够过一个快乐而充实的

春节,需要学校与家长的“合力”。一方面需要学校完全走出应试教育的窠臼,更多重视素质教育,一方面更需要家长能够理性看待孩子的教育,尊重教育规律,让孩子能够顺乎天性地成长。另外,在寒假期间,应该多让孩子补一些书本之外的“知识”,比如多带孩子参加一些聚会,让孩子懂得待人接物的礼仪,还要多带孩子参加户外活动、体育活动,要让孩子多接触社会,多了解世情民俗,多读读社会这本丰富的“无字之书”。这样丰富多彩的假期,对孩子们来说,才更快乐,也更有意义,从而有利于他们健康成长。

新年微心愿 爱心助圆梦



近日,临海“新年微心愿”认领单位国网浙江临海市供电公司为临海市广泽学校的45名小学生,及临申家私有限公司的10名困难职工,分别送去书包、文具等学习用品,电饭煲、棉被、食用油、大米等生活用品,帮助他们实现新年愿望。

据了解,“新年微心愿”征集认领活动是临海市总工会开展的“爱在临海·温暖回家”系列活动之一,面向该市各企业困难职工和农民工子弟学校困难学生征集“新年微心愿”,全城寻找爱心使者助力圆梦。

通讯员朱霄雷 摄

88851111

沟通 热线



ICBC 中国工商银行 浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行 China Construction Bank 浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC 就找中国银行

中国银行

中国农业银行 大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com